



□据《新民晚报》

据央视《每周质量报告》报道,上周,白酒塑化剂风波 成为广受关注的新闻事件。酒鬼酒公司已锁定可能肇事 的三大元凶,一是自动包装线上的小塑料管,二是塑料瓶 塞,三是去年包装车间整修时,临时使用过的塑料输酒 管。酒鬼酒公司表示,为塑化剂事件深深地表示歉意,将 尽快采取措施,改进包装,杜绝可能产生的塑化剂隐患。

酒鬼"找"疑鬼" 锁定三元凶

称塑化剂可能来源于包装线上的小塑料管、 塑料瓶塞以及临时塑料输酒管

生产线无塑料设备

白酒中的塑化剂到底从哪里来?白 酒企业生产等环节到底存在哪些隐患? 针对这些公众关心的问题,《每周质量报 告》记者获准独家进入酒鬼酒厂内,对生 产全过程讲行调查。

白酒酿造主要包括原料预处理、发 酵、蒸馏、窖藏、包装等生产环节。在生产 现场所有的外露部分,从生产用具到输酒 管道,从发酵设备到存储容器,记者没有 见到任何塑料材质的用具或设备。其中,

酒缸的封口盖是木制的,盖和缸之间用来 密封的是薄棉絮,并不是此前传闻的塑料 薄膜。记者现场看到,即便是在需要频频 更换输入和输出管线的过滤机房,转接管 也是不锈钢软管。

问题或出在包装线

基酒没发现问题,窖藏后的原料酒也 没问题,可是原料酒一通过包装线灌装 后,就或多或少检出塑化剂。因此,企业 将怀疑的目光锁定包装线上使用的塑料 瓶塞和自动包装线装置里面采用的塑胶 导管。

酒鬼酒公司出示的瓶塞检验报告单 显示,企业使用的瓶塞根据相关标准检测 为合格产品。但是,由于塑化剂较容易

在酒精中溶出,目前的国家标准也没有 专门针对和白酒生产环节有关的塑料产 品制定塑化剂的含量标准。因此,相关 塑料产品也就没有专门针对塑化剂进行 过检测。

在调查过程中,记者采访的多位业 内专家都一致认为,白酒企业在生产和 储运过程中,所使用的塑料管道、塑胶容 器、瓶盖或其他塑料包装材料中可能含

有塑化剂,白酒产品在这个过程中被塑 化剂污染的可能性比较大。实验证明, 塑化剂在乙醇也就是酒精中,确实更易

通过进一步的排查,公司发现去年 新车间机器检修时临时使用的老包装车 间里,有一段10米长左右的塑料输酒管 和酒泵相连。这可能是成品酒中塑化剂 的来源。

锁定三大肇事元凶

质监部门的风险监测显示, 包括酒鬼酒在内的部分白酒产 品中均被检出含有塑化剂,并 初步确认这些塑化剂来源于生 产、储运过程中的迁移或者环 境影响

酒鬼酒公司目前锁定了可能 肇事的三大元凶,一个是自动包 装线上的小塑料管,另一个是塑 料瓶塞,还有一个便是去年临时 使用过的一段10米左右长的塑 料输酒管。

酒鬼酒公司表示,将针对已 查明的原因,尽快消除塑化剂污 染的隐患,接受社会监督,配合 有关部门作好风险评估,同时联 合其他白酒生产企业,推动行业 尽快出台白酒行业塑化剂限量 标准。



洛阳社区洛阳人的网上家园



BBS .LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万